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Cluj-Kolozsvár, 1940. Február 12 

ELŐFIZETESI ÁRA POSTÁN SZÁLLITVA VÁLLA- 
LATOKNAK ÉS PÉNZINTÉZETEKNEK 1000 LEI. 

„Egy király, 
egy királyság 
ésegyherceg" 
" Egyiptomi Hetilap" cikke 
Őstelségéről és Romániáról 

Bucurestiből irják: Az Egyiptomi 
Hetilap. egyik legutóbbi száma 
sEgy király, egy királyság és egy 
hercege cimmel hosszabb cikket 
közöl. A cikk a jelenlegi nemzet- 
közi politikai helyzetet ismerteti, 
különös tekintettel Románia szere- 
pére és hangsulyozza a román nép- 
nek azt a boldogságát, hogy ural- 
kodója II. Carol király lehet. A 
cikk egy része igy hangzik: Ez az 
ország, amelyik számtalanszor volt 
véres háboruk szintere már a ci- 
vilizáció kezdete óta, hős népnek 
a bölcsője. Ez a nép ma is erős 
és bizik erejében, hivatásában és 
jövőjében. Ezt a bizakodást vissz- 
kangzották a király energikus sza- 
vai: A mi határaink örökösek és 
a román erők egyesülése előtt 
bármely ellenség összeroppano. 
Majd a lap cikke arról ir, hogy 
Románia szerencsés helyzetben van, 
amennyiben ezekben a viharos 
időkben olyan Főnöke van, aki 
biztos kézzel tartja az ország kor- 
mánykerekét. A románok biznak 
királyuk bölcsességében, tudásában 
és előrelátásában. A román nem- 
zet azonban nemcsak uralkodója, 

hanem trónörököse felé is lojalitás- 
sal néz, akit arra nevelt az édes- 
apja, hogy annak idején győze- 
lemre vezesse a hadsereget. Mihai 
nagyvajda már nem gyermek, ő 
jelképezi Románia jövőjét, ő az 
eljövendő nemzet szimbóluma. A 
cikk végül a trónörökös nevelésé- 
ről ir és igy iejeződik be: A ro- 
mán nemzet lelkében a trónörökös 
az egész nép szeretetét és bizalmát 
képviseli, mert benne látják a ro- 
mán fiatalság élő szimbólumát. 

Magyar irók 
pisztolypárbaja 

Budapestről jelentik: Bibo Lajos, 
az ismert nevü iró és Kárpáti Au- 
rél, a népszerü szinikritikus tegnap 
pisztolypárbajt vivtak. Az iról és 
müvészi körökben sokat pertraktált 
összeszólalkozás ügye lovágias utra 
terelődött és a segédek pisztoly- 
párbajban állapodtak meg, amely 
egnap folyt le. A békitési kisérlet 
eredménytelen maradt, mire a ve- 
zetősegéd tüzet vezényelt, de a 
felék nem éltek a lövés jogával és 
igy eleget tettek a lovagiasság sza- 
bályainak, anélkül, hogy a kivéte- 
teles állapo lapotok idejére a fegyver- 

ála haszn 1 kapcsolatban életbe 
léptetett szigoru büntetőjogi követ- 
kezményeket magukra vonták voina. 

egvi 

nyedik, hogy a 

nek saját szállitmány 
] sára van szükségük, mert saját 

összekötő vonalaikat most állandóan 

Olvadás u 
dekeznek a finnek. Tavasszal uj 
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tán égő erdőkkel vé- 

feladatok elé kerül a hős 
finn hadsereg 

Egy angol ujságiró a finnek ellenállásáról 

Londonból irják: A Daily Mail bombázzák az orosz bombavetők. 
helsinki tudósitója erdekes cikket 
közöl a finn ellenállás további le- 
hetőségeiről és finn hadvezetőség 
tavaszi problémáiról. Az angol uj- 
ságiró hosszabb beszélgetést foly- 
tatott Mannerheim marsall szárny- 
segédjével, aki az ujságirónak arra 
a kérdésére, hogy Finnország mi- 
lyen hosszu ideig tud ellentállani 
az orosz nyomásnak, a következő 
anekdótával felelt: 
-Egy ielhőkarcoló ötvenedik 

emeletéről leesik egy ember. Zu- 
hanás közben a huszadik emelet 
egyik ablakában megpillantja ba- 
rátját és odakiált neki: 
-Eüddig nincsen semmi baj! 

Ha megkezdődik az 
olvadás... 

Megállapitotta az ujságiró, hogy 
a finnek nagyszerü bátorságról és 

harcképességről tettek tanuságot. 
Semleges kotonai attasék véleménye 
szerint a finn haderő tavaszig foly- 
tatni tudja ezt az ellenállást. Ta- 
vasszal azonban komoly helyzet 
elé kerül Finnország. Akárcsak a 
lelhőkarcoló tetejéről lezuhanó em- 
bert hálóval, a tinneket is meg le- 
het menteni, ha a háló elég erős 
és időben érkezik. 
Vadászrepülőgépek és bomba- 
vetők, valamint egyéb hadianyagok 
formájában érkező katonai segitség 
megállithatja az orosz gőzhengert, 
amely akcióba lép, mihelyt a hó 
olvadásnak indul. 
Az egyik katonai attasé véle- 

szerint a februárban leszállitott 
kétszáz modern redülőgép is jelen- 
tós mértékben befolyásolhatja a 
háboru végső kimenetelét. Vélemé- 
nyét arra a tényre alapitotta, hogy 
az oroszok összekötő vonalai igen 
rossz éllapotban vannak. Ha a fin- 
neknek elég bombavető repülőgé- 
pük van ahhoz, hogy állandóan 
összebombázzák az orosz szállit- 
mányokat, amelyek utban vannak 
a front felé, akkor elejét tudják 
venni az április végén megkezdődő 
nagy nyomásnak. Április végén 
ugyanis a föld annyíra megkemé- 

Szovjet mechani- 

A harci repülőgépekre a finnek- 
alk biztosítá- 

zált haderői müködésbe léphetnek. 

A finnek legjobban az oroszoknak 
attól a kisérletétől félnek, hogy 
jelenlegi állásaikban beássák ma- 
gukat és az elkövetkező néhány 
hónapban tétlenek maradnak. AÁ 
finneknek mindenáron harcra kell 
kényszeriteni az oroszokat, hogy 
ne adjanak módot csökkenő erőik 
és felszerelésük pótlására. De a tak- 
tika alkalmazása során még az oro- 

szoknál is hatalmasabb ellenséggel 
kell megküzdeniök: a kimerültség- 
gel és fáradtsággal. 

Százer orosz lovas 
A finnek olyan fizikai erőmeg- 

teszitésről tettek tanulságot, amely 
ismeretlen a modern hadviselésben. 
De pihenő nélkül ez is elapad ép- 
pen ugy, mint legnagyobb szövet- 
ségesűk: a hó, amely olvadásnak 
fog indulni. 
A szigoru tél két nagy előnyt 

jelentett a finnek részére: feltar- 
tóztta az ellenség előnyomulását és 
alkalmat adott a télilovasság.-nak, 
a sielő csapatoknak sorozatos győ- 

megkezdődő olvadás azonban al- 
kalmat ad az oroszoknak, hogy a 
keleti fronton akcióba léptessék lo- 
vascsapataikat. 
Egy finn katonatiszt becslése 
szerint. nyár közepéig az oroszok 
több, mint százer lovas katonát 
tudnak akcióba léptetni. A finn lo- 
vasság éppen olyan kitünő, mint a 
sielő haderő, de a finneknek csak 
két lovashadosztályuk van. Ekkor 
már csak egy módon lehet véde- 
kezni a tuleró ellen : egy tüzfallal. 
A Ladoga-tótól északra elterülő 

mocsaraktól a Fehér-tengerig sürü 
erdők szegélyezik a határt. 
Utolsó védekezésül felggyujtják 
az erdőket és etöbbszázmáiok tá- 
volságu gigantikus tüzhullám állja 
majd utját a támadónak. De más 
ellenség ellen is védekezni kell - 
folytja cikkét az angol ujságiró. - 
A finn főparancsnok tigyelmét élén- 
ken foglalkoztatják a fenyegető jár- 
ványok is. Az erdőkben és a ta- 
vak partjain ezer és ezer megfa- 
gyott orosz katona holtteste hever. 
A külföldről ugyan érkezik bi- 

zonyos segitség e oroblémák meg- 
oldására, áe a kalonmat éráyne á- 

kellene érkezniök, hogy hatásosak 
nyoknak nagyobb mennyiségben 

legyenek. Burgának, a svéd kul- 
tu a e finnországi centrumának az 
escie bizonyitja, milyen nagy szük- 
sége van a polgári lakosságnak 
segitségre. 
Az ujságiró közvetlenül azután 

érkezett a városba, hogy az orosz 
bombavetők 500 font sulyu bom- 
bákat dobtak a svéd liceumra és 
11 ember halálát okozták. Mialatt 
a tűzoltók egy halottat igyekeztek 
kiásni a romok közül, ujból meg- 
szólaltak a szirénák. Husz orosz 
bombavető csapott a városra és a 
vasutvonalat bombázta. A város 
légvédelmi parancsnoka megjósolta, 
hogy másnap ismét visszatérnek 
az oroszok, mert tudják, hogy a 
városnakínincsen légelháritó ágyuja. 
A közeljövőben a mozgósitást a 

lehető legnagyobb mértékben ki- 
szélesitik. Minden tizenhat-hatvan 
év közötti egészséges finn férfi a 
harctéren lesz és a hadsereg lét- 

) száma hétszázezer emberre emel- 
kedik. Egy igen jól informált for- 
rás véleménye szerint a szállitási 
és utánpótlási nehézségek miatt az 

zelme kivivására. Az áprilisban Oroszok csak másfélmillió főnyi ka- 
tonaságot tudnak a harcba vetni 
tavasszal. 
A finnek számára tehát még van- 

nak lehetőségek, ha hozzájutnak a 
hadianyaghoz, hogyharcolhassanak. 
s ha a nyáron át kitartanak a 

következő télig - akkor már örökké 
ellenállhatnak... 

Az angol király fivérei 
lemondtak zsoldjukról 
A windsori, gloucesteri és kenti 

herceg VI. György angol király fi- 
vérei tábornoki minőségében 4 font, 
10 shilling és 6 penny zsoldra tart- 
hatnak igényt. A három herceg 
lemondott zsoldjáról az állam 
javára. 

Fiatal francia nőktanit- 
ják az angol katonákat 

Egy csoport fiatal francia nő, 
akik beléptek a hadsereg segéd- 
szolgálatos osztagának szolgálatába, 
különleges megbizatást kapott. A 
fiatal francia lányokat kiküldték a 
frontra, ahol az angol csapatokat 
koncentrálták. Feladatuk, hogy az 
angol katonákat íranciára tanitsák,



vény némileg enyhitette, 

2. oldal. A VILACG 
* 

Anglia és Irország évszázados harcába 
nyulik vissza 
a most kivégzett két ir vezér sorsa 

Anglia háborus eseményeiről, ha 
csak átmeneti időre is, a conventry 
bombarobbanás miatt halálraitéit 
két ir fiatalember esetére terelődik 
át a világ figyelme. Nagybritannia 
kormánya - a sorozatos tüntetések 
dacára - hajthatatlan maradt a 
lázadó irekkel szemben és szerdán 
reggel végrehajtották a halálos ité- 
letet és Birminghamben kivégezték 
az ir elitélteket. 

Bizonyos, hogy a harc, mely 
Anglia és Irország között fenn áll, 
hosszu évszázadokra nyulik vissza. 
Hország őslakói, a kelta eredetü 
törzsek már Krisztus előtt költöztek 
a szigetországba és Uilster, Munster, 
Leinster és Conaught tartományok 
már a középkorban kialakultak. A 
XII-ik század végén II. Henrik an- 
gol király hóditotta meg a szigetet 
és azzal együtt a már katólikussá 
vált ireket is. Az irek megkisérel- 
ték több izben is, a skótok segit- 
ségével, hogy felszabaduljanak az 
angol uralom alól, de ez a kisérlet 
mindig kudarccal végződött, III. 
Edward király eltiltotta az irek 
nyelvének és jogszokásainak alkal- 
mazását, alkirályok kormányoztak 
és Erzsébet királyné kimondotta, 
hogy a protestáns vallás államval- 
ldás Irországban is. I. Károly alatt 
tört ki Ülsterben a nagy ir lázadás, 
amit Cromwell hadaiíval véresen 
elnyomott és Anglia ur lett egész 
Irországban. 

Viszonylagos csend után, a fran- 
cia forradalom hatása alatt ébredt 
jel ujból az ir öntudat és az irek 
mindent elkövettek, hogy legaláb 
helyi autonomiájukat megőrizzék. 
Pitt is megkisérelte kibékiteni Iror- 
szágot Angliával, de kisérlete meg- 
hiusult. 1801-ben az irek száz kép- 
viselőt küldtek az angol alsóházba 
és harminckét peert a Lordok Há- 
zába és az ir kérdés ettől fogva 
egészen a világháboru utáni vég 
leges rendezésig ugyancsak megői 
datlan kérdése maradt az angol 
politikának. Wellington kormán a 
alatt az irek tovább harcoltak önál- 
lóságukért és helyzetüket a katoli 
kusok emancipációjáról szóló tör- 

az elke- 
seredést azonban nem csillapitotta. 
1845-ben a rossz burgonyatermés 
miatt százezrek pusztulitak éhen és 
több mint egy millió ir vándorolt 
ki Amerikába. Csak Gladstone kor- 
mánya nyitotta meg az irek szá- 
mára a reformok és engedmények 
sorát, de 1873-ban megalakult a 
nevezetes Home Rule Liíga és az 
irek tovább küzdenek Angliában 
régi elkeseredéssel önállóságukért. 

Ezután bekövetkezett. a világhá- 

Japán felmondta a japán- 
holland hajózási egyezményt 

(Tokio.) (Domej.) A japán kot- 
mány értesitette a németalföldi. 

hogy a jelenlegi .4 kormányzatot, h 
helvzetre való tekintettel fel- 
bontja a fennálló, holland -japán 
hajózási egyezményt. A japán 
kormány megjegyzi, hogy haj- 
landó a válilozott, viszonyokra 
való tekintettel tárgyalást kez- 
deni egy uj egyezmény megkö- 
atésének érdekében.. 

.. 

Királyt egy alkirály helyettesiti. Az 

boru. Az ismert ir vezér Griffith 
meginditja a Sinn Fein cimü lapot 
és az irek 1916 husvétján kihirdet- 
ték a független ir államot. De ez a 
felkelés összeomlott. A háboru 
után a Sinnfeinisták tovább küz- 
denek és az angol kormány a moz- 
galomra, amelynek már De Valera 
és Griffith állottak az élén, 
szakkal feleltek. Végre hosszu tár- 
gyalás ntán az Lloyd George kor- 
mánya 1921-ben tető alá hozta a 
végleges rendezést. A szerződés 
értelmében Irország szabad állam 
lett, melyet csak az uralkodó sze- 
mélye kapcsol Angolországhoz. Iror- 
szág első miniszterelnöke Collins 
volt, első helytartója Talbot lord. 
Az uj alkotmány szerint az angol 

ország második miniszterelnöke 
Cosgrave volt saki 1922-től 1932-ig 
kormányzott. Szemben állott vele 
De Valera csoportja, amely a teljes 
nemzeti függetlenséget Követelte. 
De Valera hívei 1931-ben köztár- 
sasági gérdát alakitottak és egy 
évre rá a választásokon meg is 
erősödtek, De Valerát választották 
meg kormányelnöknek. Az irek az 

erő- 

SPORT 

Ulszter tartománynak Irországhoz 
való kapcsolását követelték, erre 
Anglia husz százalékos vámmal 
sujtotta az irországi árukat. Az 
1933-iki uj választáson ismét De 
Valera kapott nagy többséget és 
azóta is állandóan folynak Irország 
és Auglia között az alkudozások. 
Ezek a tárgyalások a két ország 

között különösen az utóbbi eszten- 
dőkben elmérgesedtek. Irországban 
szakadatlan lázongások törtek ki 
és az ir köztársasági párt tagjai 
Angliában tüntetéseket rendeztek. 
Hol London utcáin, hol a postahi- 
vatalban robbant fel egy-egy bom- 
ba és az angol kormanynak sok 
gondot okozott az irek mozgalma. 
Majd bekövetkezett Anglia hábo- 
ruja és a kivételes állapotokra való 
tekintettel az angol kormány ugy 
látszik erélyes kézzel akarja el- 
nyomni az ir mozgalmakat. Emiatt 
következtek be a sorozatos letartóz- 
tatások és ennek tulajdonitható, 
hogy Anglia ujból az erős kézhez 
nyul az irekkel szemben és a két 
ir fiatalembert, akik a conventri-i 
bombarobbanásban résztvettek szer- 
dán reggel kivégezték. 

Könnyitések a játékosok ujra 
igazolásánál 

Mint ismeretes a központi futball- 
szövetség elrendelte, hogy vala- 
mennyi egyesület minden leigazolt 
jálékosa részére uj igazolást kell 
késziteni. A tavaszi bajnoki sze- 
zonban már csak az uj igazolás 
alapján szerepelhet bajnoki mér- 
kőzésen a játékos. Ez az intézke- 
dés március elsején lép életbe. 3A 
születési bizonyitványok, vagy ezek 
másolatainak beszerzése nagyon 
megterhelné különösen a kisebb 
egyesületeket (az igazoláshoz ugya- 
nis keresztlevél is kell) azért a 

központ rendeletére a kerületi szö- 
vetségeket felhatalmazták arra, 
hogy a körzetébe tartozó játékosok 
személyi adatairól bizonyíitványt 
adjanak ki. A kerületi sportszövet- 
séghez már megérkeztek a szük- 
séges nyomtatványok és darabon- 
ként 1 lejes árban már a pénteki 
sport tanlolyamon kiosztásra ke- 
rülnek. A kerületi sportszövetség 
ezuton szólitja fel az egyesülete- 
ket, hogy az igazolásokat vala- 
mennyi egyesület idejében ké- 
szitse el. 

Az AMTE 250 ezer leiért 
átadja Slivatot 

A fővárosi sportlapok szerint, a AMTE kitünő hátvédjátékosa tár- Bukarestibenjtartózkodott Slivat, az 

Játszanak bizalommal a 
oOTERI1A p STAT 
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gyalásokat folytatott a Rapiddal, 

1 

i 

1 

ujitást kiván bevezetni. 

I egyperces 

CluiKolozsvár 1940. Februdr hs 

amely a jövő szezónra rendkivüli 
módon megakarja erősiteni köz- 
vetlen védelmét. Slivat az UDR- 
től is kapott ajánlatott Az AMTE 

a fővárosi lapok értesülése szerint 
250 lej összeget kér a játékos ki- 
adásáért. Slivat természetesen az 
egész tavaszi szezont végig játsza 
az AMTE-ben és csak a nyár fo- 

lyamán lenne szó távozásáról. 
Az AMTE Stotfa edző veze- 

tésével megkezdte az edzése- 
ket. Az AMTE már megkezdte 
szabadtéri edzéseit. A játékosok 
szorgalmasan dolgoznak Stoffa Sán- 
dor edző vezetése mellett és való- 
szinüleg vasárnap már tréningmér- 
kőzésre is sor kerül. 

A városközi 
távbeszé ő forgalom- 
ban bevezeltik a 

kilométer- dijszabást 

Bukaresti lapjelentések szerint a 
távbeszélőtársaság két érdekes 

Egyrészt 
megszüntetik a városközi dijsza- 
bási rendszert, amennyiben a me- 
gyénkinti dijtételeket megváltoz- 
tatja és bevezeti a kilométer dij- 
szabást. Ez a dijszabás légvonal 
távolság szerint fizetendő. A má- 
sik ujitás, hogy a városközi táv- 
beszélő szolgálatban megszüntetik 
a 3 perces egység rendszert, 
mert köztudomás szerint eddig 
3 perces egységenkint kellett fi- 
zetni a beszélgetéseket. A jövőben 

egységrendszert vezet- 
nek be. 
mzemm azmazmamm 

Hirdessen 

„VIL Á Gban, 
mert hirdetése itt eredményes lesz! 

Megoldották 
a zsirosarc- 
bőr 
peoblémáját 

A zsiros, pattanásos arcbőr igen 
gyakran a helytelen puderkeve- 
rék használatának eredménye. 

Nemcsak a zsiros arcbőr oka is- 
meretes ma már, hanem eltünte- 
tésének módja is. 

A SULFAMVL-puder mik- 
roszkopikus elosztása kén és " 
egyébb hatóanyagok tartalmánál 
ogva megszünteti az arc zsiros- 
ságát és pattanásait, Az arco! 
üdévé és bársonyossá teszi. Éjjel- 
re kitünő szolgálatot tesz a 
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Meghivó 
A Kolozsvári Takarékpénztár 

és Hitelbank Részvény- 
társaság 

XLV-ik évi rendes közgyülését 

1940. évi február 17-én délelőtt 
11 órakor fogja Cluj, Piafa Ünirii 
7. szám alatti székházában meg- 

! tattani. 

Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az 1930. évi 
üzleteredményről. 
2. Határozathozatal a mérleg 
megállapitása és a tiszta jövedelem 
hovalorditása iránt. 

3. Igazgatóságnak a felmentvény 
megadása az 1939. üzletévre. 

4. Igazgatósági tagok választása. 
Ezen közgyülésre a t. Részvé- 

nyeseket azon figyelmeztetéssel 
hivjuk meg, hogy a II. Károly 
kereskedelmi Törvénykönyv 226. 
cikke szerint csak oly részvényes 
gyakorolhatja akár saját személyé- 
ben, akár meghatalmazottja áital 
szavazati jogát, aki 
közgyülést legalább 5 nappal meg- 
előzöleg az intézet cluji pénztárápal, 
még le nem járt szelvényeivei 
együtt letette. 

Értesitjük a t. Részvényeseket, 
hogy az igazgatóság évi jelentése, 
továbbá a mérleg és eredmény- 
szamla az intézet hivatalos helyi- 
ségeiben folyó évi február 5-től 
kezdődőleg közszemlére ki lesz 
téve s azokat a t. Részvényesek a 
hivatalos órák alatt megtekint- 
hetik. . 
Anmennyiben a közgyülés a meg- 

lelent részvényesek, illetve a letett 
részvények elégtelen számánál 
logva határozatképtelen lenne, a 
második közgyülés folyó év február 
25-én délelőtt 11 órakor lesz meg- 
tartva fent megjelölt helyen és 
tárgysorozattal, amikor is ezen má- 
sodik közgyülés érvényesen fog 
határozni a tárgysorozat összes 
pontjai felett, tekintet nélkül a le- 
tett részvények és megjelent rész- 
vényesek számára. 

AZ IGAZGATÓSÁG 

A nyerskoszt 
és a gyomorbajok 

Ime mit ir dr. Vancea Józsei 
Tg.-Mures, Str. Stelan cel Mare 
14. szám. 

2Minthogy tiz éve követenm a 
nyerskosztosok tanácsát, hust ma 

sem eszem. Valóban megszabadul- 
tam nagyon sok szenvedéstől, azon- 
ban ideges gyomorbajom nem mult 
el. Ellenben két üveg Gastro D. 
elifogyasztása után, teljesen meg- 
szüntek emésztőszervi panaszaim, 
nem érzek sem szédülést, sem 

görcsöket, ideges gyomorbajomból 
tfökéletesen kigyógyultam. A Gastro 
D. kezelés törhetetlen hive vagyok 
és meg vagyok győződve arról, 
hogy ez a gyógyszer az összes 
emésztőszervi ketegeégenél eddig 
soha nem tapaszt 
tást fejt kis. 

szertárakban és dogoiákbar vagy 
postán megrendelhe 
vét mellett: Császár 

t kedvező ha- 

A Castró D. kapható gyógy- 

ő 150 lejután- 
E. gyógyszer- 

részvényét a 

tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 
tráhan eerest Tis sebesült. 

A VILAG 

a nagyká 

1. 

(Nagykároly.) 
A nagykárolyi főuccai 

illatszertárban csinos fekete asz- 
szonyka áll a pult mögött. Szolgá- 
latkészen, mosolyogva méri ki a 
féldeci Bolero kölnít, de mosolya 
nem tudja leplezni a szemeiben 
ülő titkolt szomoruságot. Ha bejön 
egy-egy vevő, izgatottan figyel fel 
a legujabb háborus hirekre, estén- 
ként remegve futja át az ujságok- 
ban a nyugati hadszintérről érkező 
jelentéseket... Ilyenkor férjére: a 
francia hadsereg egyik vitéz kato- 
nájára gondol, akit a mézeshetek 
első napjai után szakitott el tőle a 
háboru. ; 

K. Kató nagykárolyi urileány, a 
jótorgalmu drogueria tulajdonos- 
nője egy tipikusan mai regény kö- 
zéppontjába került. Esete, amely 
olyan, akár egy izgalmas film, he- 
tek óta állandó szóbeszéd tárgyát 
képezi a kisváros társadalmi kö- 
reiben. 1 
A Uilmscenárium adva van. De 
az utolsó fejezet még nem iródott 

2. 

Diákkori szerelemmel indul a re- 
gény. Kató, a kisvárosi tekintélyes 
gyógyszerész leánya, még iskolába 
jár. Legjobb pajtása: Weisz Imre, 
régi kereskedő család diákfia. A 
szünidőben mindig együtt lehet 
őket látni, amint a vároldalon sé- 
tálnak, vagy a grófi kastély park- 
jának árnyas fái alatt játszadoz- 
nak. Gondtalanul telnek a boldog 
gyermekévek. Imre kitartó lovag- 
nak bizonyul. Az ismerősök gyak- 
ran mondogatják is : 

- Akárki 
egy pár lesz. 

Az elkapott megjegyzések hal- 
lattán Imre és Kató összenevetnek 
s a kisdiák erősen megszoritja paj- 
tásnője kezét. 

meglássa, ezekből 

3. 

1925. Weisz Imre leteszi az 
érettségit. Egyszeribe vége szakad 
a gondtalan aranynapoknak. A 
kisvárosban nem tud elhelyezkedni. 
Gondol egy nagyot s merészet. 
Kiutazik Párisba, ahova nemsokára 
szülei is kiköltöznek. A francia fő- 
városban megpróbál mindent, de 
biztos állást nem kaphat. - Nincs 
meg az állampolgársága. Csak egy 
mód van, hogy irancia állampolgaár 
lehessen. Jelentkezik az idegen lé- 
gióba. Felveszik. Hősiesen viseli a 
szenvedéseket. Számos nyilt harc- 
ban vesz részt. Bátorságáért három 
izben kitüntetik. Az idegen légió 
siddi-bel-abbesi kaszárnyájából egy- 
re-másra érkeznek a levelek Nagy- 
károlyba. Weisz Imre a levelekben 
sohasem panaszkodik Katónak. Ar- 
ról sem tesz emlitést, hogy a siva- 
tagokban vivott harcok során meg 

elegáns 

.
.
 

1 

A férj a Maginot-vonalban, 
a feleség 

4. 

Egyszer minden megpróbáltatás- 
nak vége szakad. Letelik a köte- 
lező ötév szolgálat az idegen lé- 
gióban. Weisz Imre min őrmester 
szerel le. Sergent Emeric Weisz 
elbucsuzik bajtársaitól és ismét ci- 
vilruhát ölt. Most már nincs semmi 
akadálya annak, hogy megkapja a 
irancia állampolgárságot. Visszatér 
Párisba. Rádiótechnikai üzletben 
kap állást. Az idegen légióban el- 
töltött szolgálat során ugyanis egy 
évig a müszaki osztagoknál a rá- 
diót, telefont és szikratávirót ke- 
zelte és elsőrangu rádiótechnikussá 
képezte ki magát. Jól fizetett, biz. 

tos állása van az egykori nagyká- 
rolyi diáknak, aki a régi vonza- 
lommal gondot Katóra. 

5. 

1937. Szin: Nagykároly. Kató, 
aki közhen eladó leánnyá serdült 
és édesapja gyógyszertárában dol- 

gozik, utra készül.. Kiutazik a pá- 
risi világkiállitásra. Rokonai 
nak a francia fővárosban. Azoknál 
tartózkodik. Tizenkét év után elő- 
ször találkozik Weisz Imrével. Na- 
ponta együtt vannak. A régi paj- 
tásszerelem uj erőre kap. Három 
hétig tartanak a szép párisi napok. 
Azután Kató visszautazik Nagyká- 
rolyba, ahol drogueriát nyit. Ke- 
nyérkereső nő lesz. ! 

A következő évben Weisz Imre 
francia állampolgár, párisi rádió- 
technikus hazalátogat szülőváro- 
sába. Egész nap az illatszertárban 
látható a daliás megjelenésü, mar- 
kánsarcu fiatalember. 

A kisvárosban a fiatalok készülő 
házasságáról rebesgetnek. 

Nemsokára azután, hogy Weisz 
Imre visszatér Párisba, levél utján 
eljegyzi a nagykárolyi urileányt. 
A levélhez jegygyürü is van mel- 
lékelve, amit az egyik előkelő pá- 
risi ékszerésznél 
vőlegény. 

vásárolt meg a 

s 
e 

van- 

zte 

3 oldal. 

rolyi illatszertárban 
Szerelem, házasság és háboru játékai 1840-ben 

6. 

Pereg a film. 1939-et jelez a 
naptár. Egy forró augusztusi na- 
pon Weisz Imre Nagykárolyba ér- 
kezik. Esküvőre készülnek a kis- 
városban. Már meg is van a ko- 
lozsvári francia konzulátus enge- 
délye. Lezajlik. az esküvő. Nászut 
Páris. A fiatalasszony elbucsuzik 
az otthoniaktól, hogy férjével együtt 
végleg a írancia lővárosban tele- 
pedjen le. 
Már utrakészen állnak, amikor 

kitör a háboru. Weisz Imrét érte- 
siti a bukaresti irancia konzulátus, 
hogy azonnaltérjen vissza Francia- 
országba és jelentkezzék csapat- 
testénél. : ! 
A Hatalok csak Budapestig jut- 

nak. Kató egyheti házasság után 
kénytelen elszakadni férjétől. A 
francia határ el van zárva. Visz- 
szavonják tőle a beutazási vizumot. 
Hasztalan minden próbálkozás. 
Nem követheti férjét. 

7. 

A fiatalasszony visszaáll a nagy- 
károlyi illatszertár pultja mögé. 
Tovább árusitja a szépitő szereket, 
kölnivizet, kenőcsöket és közben 
aggódva lesi a háborus hireket. 
Férje jár eszében, aki a Maginot- 
vonal első szakaszán néz szembe 
az ellenséggel. 

Serg. Emeric Weisz a irancia 
hadsereg nagykárolyi származásu 
őrmestere, akinek zsoldja 1350 
irank, rendszeresen ir feleségének. 
A tábori pecséttel ellátott levelek- 
ben azt irja, hogy a szövetséges 
csapatok hangulata kitünő, az élel- 
mezés elsőrangu. A közkatonától 
a vezérkari tisztig minden ember 
szent meggyőződéssel teljesiti kö- 
telességét s hiszik, hogy küldeté- 
süket sikerrel fogják befejezni. 
Az asszonyka könnyes szemmel 

futja át a leveleket és azon töp- 
reng, hogyan juthatna ki férjéhez, 
akit néhány napi együttélés után 
ragadott el tőle a kőnyörtelen há- 
boru! 

HEGEDÜS PÁL 

mely az egészségére nem ártalmas 



A. oldal A ViLAG 

.Szinház- 

Fekete Mihály 35 éves jubi- 

leumának előadásai február 

18-án Felszeghy Márta ven- 

dégfelléptével Temesváron 

Megható az a kitartás, amellyel 
évtizedek küzdelmén keresztül Fe- 
kete Mihály ujra meg ujra vissza- 
tér Temesvár közönségéhez, hogy 
igazolja, milyen mély szeretettel 
űzi a mesterségét és azt is talán, 
hogy mennyire érti azt. Február 
18-án, vasárnap délután 6 órakor 
és este 9 órakor harmincöt eszten- 
dős szinészi jubileumát ünnepli 
Fekete Mihály. Ez a jubileum azt 
is jelenti, hogy harmincöt éve an- 
nak, amikor Fekete Mihály Temes- 
várott először lépett szinpadra. Itt 
kezdte a mesterségét és a szinész- 
iskola elvégzése ulán Krecsányi 
Ignác szerződtette Fekete Mihályt. 
Öt évig volt tagja a temesvári 
szintársulatnak, majd Kolozsvárra 
szerződött. Tizenöt évig volt szin- 
igazgatója is a városnak. Szin- 
igazgatása alatt uj szinésznemze- 
éket nevelt. Temesvár teljes lé- 

lekkel vesz részt a február 18-iki 
jubiláris ünnepen a városi szin- 
házban. 

Február 

. 

Kedd fél 9: Bombaüzlet (Negyed- 
szer.) 1 

Szerda fél 9: Bombaüzlet. (Ötöd- 
ször.) 

Csütörtök fél 9: Három a kisleány. 
(Stetanidesz Jószei karnagy 
müködésének 35-ik éviordulója. 
Ünnepi diszelőadás, Főszerep- 
lők: Stetanidesz Illy, Krémer 
Manci, Hegyi Lilli, Miklóssy 
Margit, Czopán Flóri, Kallós 
Józsel, Ditrói Béla, Csóka Jó- jor, a 
zseft, Deésy Jenő, Réthelyi 
Ödőn, Borovszky Oszkár, Ör- 
vössy Géza, Csengeri Aladár, 
Szendrey Mihály, stb. stb. 
Rendcző: Gról Lásaló, Előadás 
előtt a nyilt szinpadon: üd- 
vözlések. Bérletszünetben). 

Péntek iel 9: Három a kisleány. 
(A jnbileumi előadás megis- 
métlése). 

Szomba! 9: A sárga csikó. (Disz- 
előadás az EGE országos kiál- 
litásának tiszteletére. Előtte, 
Mi zengi tul a béérceket. Elő- 
adja a Bethlen Gábor földész 
dalárda. Magyar népdalegyve- 
leg, Énekli a Bocskay rel föl- 
dész dalárda. Sürü eső. Elő- 
adja a Hidelvei ref. földész 
dalárda). 

Vasárnap d. u. 3: Zsimberi Zsom- 
bori szépasszony. (Olcsó hely- 
árak). 

Délután 6: Földindulás. 

Este 9: Pusztai szerénád. 

Héttő fél 9: Tul a Nagy Krivánon. 
(Steianidesz Illy vendégiellép- 
tével.) 

15 és 18-án 

A 2Z1-ik sorsjáték 7-es és 9-ik sorsjáték 

befejező huzása 
zmaoaza asoosoa 

3 nyeremény a 

3 ITillió Lei 
13 nyeremény a 

1.000.000 Lei 

Minden egyes negyed sorsjegy ára 200.- Lel, 

ha nem is játszották az előző sorozatokon. 

auiáu Leuoteria de Stat 
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Churchil!l 
ezredes 
Az angol hivatalos lap, a „Lon- 

don Gazette" közli az alábbi dek- 
rétumot: Royal Scot Fuihers Ma- 

tiszteletreméltő Winston 
Spencer Churchill titkos tanácsos, 
a parlament tagja január 24-i ke- 
lettel megkapta a tiszteletbeli ez- 
redesi rangot. 

Bár Churchill a mult háboru ele- 
jén és most is tengerészeti minisz- 
ter - mégis a száraztöldi hadse- 
reg tagja, Churchill a sanhursti 
katonai iskola nővendéke volt, a- 
mely a francia Sain Cyrnek felel 
meg és éveken át tényleges lovas- 

tiszt volt. Azért mondott le, rang- 
járól, - hogy az amerikai spanyol háboruban, azután pedig a irans- vaali hadjáratban, mint haditudó- 
sitó résztvehessen. 1915 novem- 
berében amikor a tengerészeti mi- 
nisztérium élérőöl távozott, Churchill 
örnagyi rangban a francia frontra 
ment, - ahol egy gárda gránátos 
ezredben szolgált késöbb a „Royal 
Scot Fulliers zászlóalj parancs- 
noka lett. Curchill Malborugti 

e- 
herceg a maphlagneti győző 
származottja. 

A nemzetgazdaságügyi mi- 
nisztérium nem engedélyezi 
az aradi gyárüzemek kitele- 

pilését 
Mint ismeretes, az egészségügyi 

hatóságok több aradi gyárat és 
iparvállalatot arra kötelezett, hogy 
telepevel a külvárosba, vagy a vá- 
roson kivüli területre költözzön ki. 

Az érdekelt vállalatok az iparka- 
marához és az iparügyi felügyelő- 
séghez fordultak jogorvoslásért, 
kihangsulyozva azt, hogy az üze- 
mek kitelepitése rendkivül érzéke- 
nyen érintené valamennyiüket és 
többen kénytelenek lennének üze- 
müket leállitani. Az iparkamara és 
az iparügyi felügyelőség átérezve 
az érdekelt vállalatok tiitakozását, 
magáévá tette az ügyet és az ipari 
éskereskedelemügyi minisztériumba 
memorandumot juttatott el, közbe- 
lépést kérve az egészségügyi ha- 
tóságok rendeletének visszavoná- 
sára. A nemzetgazdasági miniszté- 
riumból nem rég érkezett meg a 
válasz, amely közli, hogy az egész- 

ségügyi hatóságok rendeletét nem 
hagyja jóvá és nem engedélyezi 
az üzemekben a városból való ki- 
telepitését. 
A miniszteri átirat hivatkozik 

arra, hogy a mai viszonyok mellett 
semmi olyan hatósági eljárást nem 
engedélyez, amely a vállalatok ro- 
vására, vagy beszüntetésére vezet- 
hetne és az egészségügyi hatósá- 
gok álláspontját csak későbbi idő- 
pontban - amikor a viszónyok 
megengedik - fogadja ell 

Japán hétmillió tonna pet- 
róleumot vásárolt. Mexikóból 
jelentik; A mexikói és a japán 
kormány egyezményt kötött hét- 
millió tonna petróleum leszállitá- 
sára. Japán az ellenérték egy ré- 
szét készpénzben, a hátralékot pe- 
dig árukkal fizeti. 

Avilág 
eseményeiről 

legjobban tájékozat 

Tiporatia Victoria" Ciuj 


